

Največji slovenski dnevnik
v Združenih državah
Velja za vse leto . . . \$6.00
Za pol leta . . . \$3.00
Za New York celo leto . . . \$7.00
Za inozemstvo celo leto . . . \$7.00

GLAS NARODA

List slovenskih delavcev v Ameriki.

The largest Slovenian Daily in
the United States.
Issued every day except Sundays
and legal Holidays,
75,000 Readers.

TELEFON: Chelsea 3-3878

Entered as Second Class Matter, September 21, 1903, at the Post Office at New York, N. Y., under Act of Congress of March 3, 1879

TELEFON: Chelsea 3-3878

NO. 57. — ŠTEV. 57.

NEW YORK, TUESDAY, MARCH 10, 1931. — TOREK, 10. MARCA 1931

VOLUME XXXIX. — LETNIK XXXIX.

SENATOR WAGNER JE ODGOVORIL PREDSEDNIKU

PREDSEDNIK H. HOOVER JE NEIZMERNO RAZOČARAL NEZAPOSLENE V DEŽELI

Newyorški senator je objavil svoj komentar glede predsednikovega veta. — Generalnemu pravdniku očita, da ni predloge natančno prečital. — Hoover zasleduje politiko zavlačevanja. — Trditev predsednika, da bi pomenjal sprejem predloge velik udarec za delavstvo, je po Wagnerjevem mnenju smešna.

Newyorški demokratski senator Robert Wagner, kojega predloge za ustanovitev zveznih posredovalnic za delo, ni hotel predsednik Hoover podpisati, je podal včeraj sledečo izjavo: —

V utemeljitvi svojega veta je rekel predsednik Hoover, da bi pomenjal sprejem moje predloge "preprego konj sredi deroče reke". Ta označba pa ni točna. Stvar je namreč taka: — Predno so se se drznili v reko, je bil vladi ponuden močan konj, na katerem bi bilo mogoče povsem varno dospeti na nasprotni breg. Vlada pa tega ni hotela, ampak si je raje izbrala štatljivo kobilo v obliki zvezne delavske posredovalnice, ki je bila po mnenju vseh, ki kaj razumejo o stvari, popolnoma nerabna.

Izjavo predsednika Hooverja je treba tolmačiti v luči zgodovine moje predloge, ki je bila prvič predložena leta 1928. Pred desetimi meseci je bila sprejeta v senatu, in ker je zbornični justični odbor ugodno poročal o nji, je bila predložena poslanski zbornici. En sam predsednikov migljaj bi zadoščal, pa bi bila sprejeta ter bi bila že tekom sedanje krize postava in bi v veliki meri zmanjšala depresijo. Trditev predsednika, da bi pomenjal sprejem predloge velik udarec proti delavcem, je smešna. Javnost prav dobro ve, na kateri strani stoje prijatelji delavstva v tem vprašanju. Ze tri leta se zavzemajo za mojo predlogo vse delavske organizacije in celo gospod Doak, ki je bil odobrilen. Toda gospod Doak takrat še ni bil delavski tajnik, pač pa uradnik železniških bratovščin. Narod Združenih držav bo odločno zavrgel predsednikovo trditev, da bi sprejem moje predloge utegnil škodovati delavstvu.

Predsednik Hoover pravi, da bi poteklo več let, predno bi začel novi sistem poslovanja, kar pa nikakor ni res. Poslovati bi začel v trenutku, ko bi bil stari sistem odpravljen. Ako bi generalni pravdnik predlogo natančno prečital, bi se prepričal, da je predvidena dve leti trajajoča prehodna perijoda. Nadalje trdi predsednik, da bi moja predloga, ako bi bila uzakonjena, odpravila veteranski urad in poljedelsko oblast. Moja predloga ne pušča nobenega dvoma, da bi ti dve panogi zvezne službe še nadalje obstajali.

Predsednik pravi, da bi bilo treba skrbneje razpravljati o temeljnih vprašanjih moje predloge. Ne omenja pa, katero je to temeljno vprašanje. Po mojem mnenju je temeljno vprašanje tole: — Ali potrebuje dežela enotne, sposobne in dobro vodene posredovalnice za delo? To temeljno vprašanje je že nad deset let temelj vsakovrstnih razprav. To vprašanje je potrdil predsednik Hoover na svoji lastni konferenci leta 1921, to vprašanje sta potrdila senat in poslanska zbornica in potrdili so ga vsi, ki imajo dovolj izkušenj in šolanja, da lahko govorijo o tem. Edinole gospod Hoover je zdaj to vprašanje zanikal. Ker je kongres zaključen in vsled tega ne more preglašovati veta, je predsednik uničil delo številnih let. Predsednik hvali obstoječo delavsko posredovalnico. Predsednik Hoover je najbrž pozabil, da je kongres z ogromno večino zavrnil načrt gospoda Doaka.

Ako bi predsednik podpisal predloge, — zaključuje Wagner svojo izjavo, — bi bila oživetovljena obširnejša in delazmožnejša organizacija delavskega trga. Predsednik je pa to onemogočil ter s tem britko razočaral na milijone in milijone nezaposlenih.

AMERIKA BO PRIZNALA SOVJET. UNIJO

Ameriški državni tajnik Stimson se je začel pečati s tozadevnim vprašanjem. — Hughesovi in Kelloggovi pogoji.

WASHINGTON, D. C., 9. marca. Ameriški državni tajnik Stimson je sklenil natančno preštudirati razmere v sovjetski Rusiji. Tozadevno nalogo bo najbrž poveril novoimenovanemu državnemu podtajniku Jamesu Graftonu iz Denvera, dekanu juridične fakultete na Coloradski univerzi.

Hooverjeva administracija se je napram Rusiji držala politike bivših državnih tajnikov Hughesa in Kellogga. Državni departement je pa prišel slednjič do prepričanja, da je ta politika že zastarela.

Kot znano, so se Hughesove zahteve takole glasile: sovjeti naj prenehajo s svojo propagando v Združenih državah; sovjeti naj vrnejo vse ameriške premoženje, ki so ga zaplenili v Rusiji; sovjetska vlada naj vrne vsoto, ki si jo je izposodila carska vlada v Združenih državah.

Te zahteve so pa zdaj že precej zastarele, in promet med Sovjetsko Unijo in Združenimi državami se je v zadnjem času tako razvil, da je obnovljenje diplomatskih odnosov med obema državama skoro potrebno.

STRAŠEN VIHAR DIVJA PO EVROPI

Mrzel val obiskal Nemčijo. — Povodenj ogroža Pariz. — Prekoceanski parniki imajo velike zamude.

LONDON, Anglija, 8. marca. — Po Evropi in po vzhodnem delu Atlantika divjajo veliki viharji. Najbolj prizadeta je zapad. obal angleškega otočja. Hujša povodenj kot je bila meseca decembra, ogroža Pariz in predmestja. Po Franciji in Nemčiji že par dni neprestano sneži.

Pet oseb je ugonilo, ko sta na Donavi kolidirala dva parnika. Prekoceanski parniki imajo velike zamude.

Parnik "Ascania", ki je imel danes dospeti iz New Yorka, bo šele jutri pristal.

Morganova jahta, namenjena v Palestino, ki ima na krovu nadškofa iz Canterbury, si je morala poiskati zavetja v Gibraltarju.

Parniku President Harding se je na vožnjo med Hamburgom in Southamptonom zlomil propeler.

HITRO SE VRSTE...

Dne 5. novembra je umrl v Oyster Bay L. I., Emil Hill. Štiri tedne pozneje je umrla njegova žena. Deset dni po materini smrti so nesli sina Johna k večnemu počitku; 26. januarja je umrla hči Mildred, v nedeljo pa sin. Emil. Ostali so še štirje otroci — dva brata in dve sestri.

Zdravniki so ugotovili, da so vsi člani družine umrli naravne smrti.

Naročite se na "Glas Naroda" — največji slovenski dnevnik v Združenih državah.

POTRES NA BALKANU

Kralj Aleksander in gen. Živkovič načeljuje ta pomožni akciji. — Stopeneset oseb mrtvih, materialna škoda je ogromna.

DEOGRAD, Jugoslavija, 9. marca. Najstarejši Balkanci ne pomnijo tako močnih potresnih sunkov kot se pojavljajo izza petka v onih delih Macedonije, ki meje na Grško, Jugoslavijo in Bolgarsko.

Prva poročila so javljala, da je zahteval potres petdeset človeških žrtev, dočim je zdaj naraslo število že na stopeneset.

Več vasi in mest je popolnoma uničenih. Ljudem manjka vode, živil, obleke, strehe in zdravniške pomoči.

V Demir-Capiji je bil uničen dvojec jugoslovanskega kralja Aleksandra. Kralj Aleksander in ministrski predsednik Pečar Živkovič sta se podala na mesto katastrofe ter prevzela vodstvo nad pomožno akcijo.

Kot rečeno, se pojavljajo potresni sunki in kratkih presledkih že od petka.

PRIPRAVE ZA VOLITVE NA ŠPANSKEM

Za komunalne volitve imajo za 50 mest le 30 kandidatov. — Revolucionarji izpuščeni iz ječe.

MADRID, Španija, 9. marca. — Monarhistične stranke bodo imele za 50 uradov, katere je treba zasedati, le 30 kandidatov, katere bodo poslale v boj. Združene socijalistične stranke in republikanske pa se bodo borile za vsa mesta.

Monarhisti so odobrili ta sklep, ker niso mogli spraviti vseh strank pod eno streho.

Med strankami levice pa je bilo določeno soglasje. Več njihovih kandidatov se nahaja v sedanjem čezsu v ječi.

Vlada je sklenila, da ne bo v bodoče nič več imenovala županov, temveč ga pustila izvoliti.

Pet udeležencev pri revolucijonarni zaroti zadnjega decembra je bilo odpuščenih iz ječe. Oproščeni so:

Poveljnik Antonio Jimenez, kapitan Eduardo Medrano in Jose Garcia, poročnik Lops in žurnalista Narciso Molins.

V dvornih krogih je postalo znano, da je bila infanta Christina, druga hčerka kraljevega para, operirana na slepiču. Zdravniki izjavljajo, da ni treba imeti nikake skrbi glede njenega stanja.

STRAŠNA VROČINA V BUENOS AIRES

BUENOS AIRES, 8. marca. — Včeraj je umrlo vsled neznozne vročine osem oseb. Proti večeru je dež nekoliko ohladil ozračje, toda temperatura je še vedno zelo visoka.

KOLIZIJA V ZRAKU

LONDON, Anglija, 8. marca. — Med Glasgowom in Kilmacolmom sta kolidirala dva zrakoplova Royal Air Force. Aeroplana sta padla na tla.

Oba pilota sta bila na mestu usmrčena.

SVOBODA MORJA JE PRVI POGOJ

Priznati se mora to staro ameriško zahtevo ali pa bo razorožitvena konferenca brez uspeha.

Tako se je izrazil poročnik Kenworthy, ki pripada angleškemu parlamentu kot član delavske stranke v nekem radijskem poročilu glede izgledov razorožitvene konference. Rekel je:

— Če hočemo, da bo razorožitvena konferenca, ki se bo vršila prihodnje leto uspešna, potem je treba zopet uveljaviti stari ameriški princip prostosti morja.

— Če ne bo prišlo v Ženevi do razprave o prostosti morja, potem bo pri prihodnji vojni nekaj vsakdanjega značno bombardiranje mirojnih trgovskih ladij.

Delovski parlamentarci je priznal, da je Anglija največ grešila v omalovaževanju pravic drugih narodov.

PREVZETJE ZVEZNIH ZEMLJIŠČ

180,000,000 akrov bo izročeni posameznim državam. — Velika kupčija z a prizadete. — Sprejem tozadevnih pogojev.

WASHINGTON, D. C., 9. marca. Komitej, katerega je imenoval predsednik Hoover za upravo javnih zemljišč, je izdelal poročilo, na temelju katerega se bo izročilo posameznim državam na Zapadu v upravo velika zvezna zemljišča.

Pri tem gre za površino nekako 180,000,000,000 akrov. Posamezne države morajo sprejeti posebne pogoje, da omogočijo izvršitev.

Zvezna vlada je dosežaj upravljalja ta zemljišča. Uveljavljeni pa so gotovi pridržki.

Če kako država ne bo hotela sprejeti zemljišča, bo ostalo še naprej del naroda ter bo upravljano kot tako.

AMERIKANCI BODO ODŠLI IZ NICARAGVE

Do meseca junija se bo vrnilo domov petsto mornariških vojakov.

WASHINGTON, D. C., 7. marca. — Mornariški departement je naročil podadmiralu Arthuru C. Smithu, poveljniku ameriških ladij v centralnoameriškem vodstvu naj tako odredi, da bo do meseca junija zapustilo približno petsto ameriških mornariških vojakov Nicaragvo. Do takrat se bo namreč nicaraska narodna straža ojačila za petsto mož. Če bi ostalo še tisoč mornariških vojakov, ki bodo pa odpočinkani kmalu po volitvah, katere se bodo vršile meseca novembra prihodnjega leta.

Do takrat bodo tudi zgrajene dobre ceste po vsem ozemlju, ki ga zdaj kontrolirajo vsaki.

TRI TISOČ JETNIKOV IZPUŠČENIH

Tudi v Pešavarju in v drugih indijskih mestih so dobili tisoči prostost vsled dogovora med Gandhijem in podkraljem. — Konferenca z mohamedanskimi voditelji dne 19. marca.

NEW DELHI, 9. marca. — Na tisoče političnih jetnikov je danes zapuščilo jetnišnice Indije. Oproščeni vsled dogovora, katerega sta prejšnji teden podpisala Gandhi in podkralj.

Oblasti so objavile, da je bilo 3000 do 25,000 jetnikov oproščenih. Ob čas pogovora so sedeli še vsi v ječi. Večina oproščenih prihaja iz jetnišnic bombayskega okraja, a aretacije so se vršile po vsej deželi. Največ demonstracij je bilo v priporjenih na zapadni obali Indije, kjer so številni skušali izsiliti pravico, da pridobivajo sol.

Nadalje je postalo znano, da je bila izpuščena večina političnih jetnikov v Pešavarju, na severni meji Indije.

Tam je prišlo tekom kampanje do velikih demonstracij ter bojev, pri čemur je bilo ubitih dosti domačinov. Med izpuščenimi se nahaja tudi Abdul Kafarhan, ki se bo takoj napotil na konferenco z Gandhijem.

Jetnišnica v Sabarmati je bila popolnoma izpraznjena.

Medtem pa se nahaja Gandhi v New Delhi, kjer je imel konferenco z desetimi mohamedanskimi voditelji.

Pogovaranja so se sukala krog dogovora med Indijci ter mohamedanci ki je eden največjih problemov tndijskega naroda.

Mohamedanski komitej se je dogovoril z Gandhijem da bo sklicana odločilna konferenca dne 19. marca.

Jožef Stalin, katerega so delegati viharno pozdravili, se je izmenjavaj v častnem predsedstvu z Molotovom ter vojnim tajnikom Vorosilovom.

Delegati so bili izvoljeni kot namestniki za kongres. Seje bodo trajale od 10 do 14 dni.

Pred razpustom kongresa bodo delegati izvolili še centralni eksekutivni komitej, ki bo obdržal v svojih rokah vodstvo do prihodnjega kongresa.

Delegati so bili izvoljeni kot namestniki za kongres. Seje bodo trajale od 10 do 14 dni.

Pred razpustom kongresa bodo delegati izvolili še centralni eksekutivni komitej, ki bo obdržal v svojih rokah vodstvo do prihodnjega kongresa.

DENARNA NAKAZILA

IZVRŠUJEMO ZANESLJIVO IN TOČNO KAKOR VAM POKAŽE NASTOPNI SEZNAM

V JUGOSLAVIJO		V ITALIJO	
Din 500	\$ 9.35	Lir 100	\$ 5.75
Din 1000	\$ 18.50	Lir 200	\$ 11.30
Din 2500	\$ 45.75	Lir 300	\$ 16.80
Din 3000	\$ 54.60	Lir 500	\$ 27.40
Din 5000	\$ 90.50	Lir 1000	\$ 54.25
Din 10,000	\$ 180.00		

IZPLAČILA V AMERIŠKIH DOLARJIH
Pristojbina znaša 60 centov za vsako posamezno nakazilo, ki ne presega zneska \$30.—, za \$35.— 70 centov, za \$40.— 80 centov, za \$45.— 90 centov, za \$50.— \$1.—, za \$100.— \$2.—, za \$200.— \$4.—, za \$300.— \$5.25.

Za izplačilo večjih zneskov kot sgoraj navedeno, bodite v dinarjih. Irah ali dolarjih, dovoljemo še boljše pogoje. Pri velikih nakazilih priporočamo, da se poprej s nam pisanim potom sporazumete glede načina nakazila.

Nujna nakazila izvršujemo po CABLE LETTER za pristojbino 75c.

Sakser State Bank
82 Cortlandt Street New York, N. Y.
Telephone Barclay 7-0380

SKRIVNOST NEZNANKE

ROMAN IZ ŽIVLJENJA. Za Glas Naroda priredil G. P.

19 (Nadaljevanje.)

Nato pa je vzdihnil ter rekel: — To ime vzbuja v meni spomine na najtežje ure mojega življenja. Hans von Torav, ki je bil ustreljen v dvoboju, je bil velik prijatelj družine. Bili so sosedji in obenem sosedji družine moje prejšnje zaročenke. Gospoda pa me pozna le pod imenom Friesen.

Dagmar se je nervozno igrala s polo papirja. — Ali ti je neprijetno sestati se z njimi? On je zmajal z glavo. — Spominjali me bodo na najtežje ure mojega življenja. Mučno bi mi bilo le, če bi moral dajati pojasnila glede izpremembe mojega imena.

Dagmar se je živahno vzruševala. — K najini zaroči gotovo ne bosta prišla a pri poroki ne bosta zmanjkala. Sprejeli pa bodo pojasnilo, ki je preveč mučno za te, ko jim bom sporočila, za kaj gre pravzaprav. Ali ti je tako prav? Potegnili je njeno roko k svojim ustniam.

— Hvala ti, Dagmar, preveč si dobra! Seveda bi mi bilo dosti ljubše, če bi sploh ne govorila o tem! Izvanredno ljubeznjivo od tebe pa je, da hočeš sprejeti to nalogo. Zardela je, ker se je spomnila, da jo je Katrica naprosila, naj molči o vsem. Hotela napotiti Katrico, naj nikdar ne omeni, da je bila takrat gost v Berndorfu.

Premagala se je ter rekla polglasno: — Lahko si mislim, da bi najraje pozabil na oni grozni čas! Pogledal jo je s čudnim pogledom. — Taki občutki, kot jih je imel takrat, so za vedno ostali tuji Dagmar. Tako je že vsaj domneval.

Ko je razmišljal o tem, mu je naenkrat vstal spomin na neznanke. Bil je človek, ki je fino razumel nujno duševno stanje. Ta človek ga je takrat obvaroval pred blaznostjo in pred popolnim duševnim lomom. S svojim finim načinom ga je obvaroval pred najhujšim.

Nekje na svetu, mogoče celo tukaj v Berlinu, je živel oseba, ki ga je popolnoma razumela. Hranil je še vedno njena pisma. Ko je odhajal po prestani kazni zopet v življenje, je moral misliti na vse drugo kot na tovarišco. V tem času je skoro popolnoma pozabil nanjo. K temu pa se je nahajal tedaj v divjini ter obsojen na nedelavnost vsled majhne rane na nogi. Takrat se je spomnil pisma, katera je vzel s seboj ter jih zopet in zopet čital. Spomnil se je, da je prekinita dopisovanje z njim.

Nato se je vrnil s svojega preiskovalnega potovanja. Zelo žal mu je bilo, da bi ničesar več slišal o "neznanke". Niti najmanjša ideja pa mu ni prišla, da ji je sedel sedaj nasproti kot — svoji nevesti. Dagmar je zapazila, da ni bil s svojimi mislimi pri njej. Domnevala je, da je v mislih pri ženski, ki ga je varala ter sleparila. Ali ga je ljubila še vedno, kljub svojemu izdajstvu?

Nekaj časa nato se je vzruševala. — Oprosti, bil sem razmišljen! — je rekel v opravičilo. Hitro je prešla na drugi pogovor in takoj nato je vstopila baronica Steinberg ter vprašala, če bo ostal grof pri jedi.

Dagmar je napisala še isti dan sledeče pismo svoji prijateljici Katrici: Moja draga Katrica! Potom tiskanega obvestila boš izvedela, da sem se zročila in sicer z grofom Gunterjem Taxemburgom. Moj oče želi to zvezo, in ker mi je grof simpatičen, sem tudi privolila.

V njem boš gotovo našla starega znanca. Ali se spominjaš dr. Guntera Friesena? No! Korej, me ni treba vpraševati. Grof Taxemburg je identičen z dr. Gunter Friesenom! Ti se boš seveda čudila, kako je skri to. Njegov oče je bil grof Taxemburg trgovski prijatelj mojega očeta. Z njegovo smrtjo ga je postavil v vse pravice legitimnega sina.

Ali se ne igra življenje čudno z nami? Kaj takega bi si niti v sanjah ne mogli misliti, ko smo ga prvič videli na Luginslandu! Ob istem času bodo dobili tudi tvoji stariši pohvalo k zaročni veselici. Bojim pa se, da ne boste mogli priti, ker je čas prekratko odmerjen. Tudi ti ne pripisujem tako dolgega potovanja. Za poroko dne 10. septembra pa vas pričakujem vse skupaj.

Sedaj pa imam še nujno prošnjo na tebe. Moj zaročenec trpi še sedaj za posledicah katastrofe, ki je stala življenje gospoda von Torava. On ni imel namena ubiti ga, a nesrečen slučaj je vodil njegovo kroglo. Zapazila sem na njem, da noče biti opozorjen na to. Nočem istotako govoriti o njegovem legitimiranju, in ne omeni o teh stvareh, ko bo sta prišla skupaj. Sporoči tudi starišem moje željo. Upam, da razumeta, za kar ju prošim.

Za danes moram končati, ker imam še dosti dela. Kakorhitro bom imela časa, ti pišem več. Srčni pozdrav in poljub. Tvoja Dagmar.

Na to pismo je dobila Dagmar par dni pozneje naslednji odgovor: Dragga Dagmar! To je bilo veselo presenečenje! Moj mož in jaz ti želiva sreče iz vsega srca. Bodi s svojim možem tako srečna kot sva midva! Življenje igra res čudno stvar! Moja Dagmar je nevesta moža, katerega smo takrat našli za Lizo Rotberg. Kaj bo pač rekla k vajini zaroči? Mislim, da se je seznanila takrat s Hansom von Toravom, ker je bil baron in ker bi rajše postala baronica kot pa enostavna gospa dr. Friesen. Če bo sedaj slišala, da je postal dr. Friesen grof Taxemburg, se bo jezila. In jaz ji privoščim, ker je zaslužila. Upam, da bo pozabila tvoj zaročenec kmalu vse mučne spomine. Lahko si brez skrbi, niti jaz, niti moji ne bodo niti z besedico omenili prejšnjih dogodkov. Za nas je grof Taxemburg povsem drugačen človek kot pa dr. Friesen. Kd' si pravilno domnevala, ne moremo priti k tvoji zaroči. Kurt bo dobil sedaj težko dopust. K tvoji poroki pa bomo prišli v polnem številu. Piši mi kaj podrobnega o zaroči. Kje boš živila z njim? Kako si bosta uredila življenje? Tvoj zaročenec je zanimiv človek. To sem našla že prej. Sedaj čitam njegovo delo. Skrajno zanimivo je, čeprav nisem za znanstveno čtivo. Moj mož zve namreč preko mojih ramen ter si gotovo misli, da ne smem smatrati nikogar zanimivega. Še enkrat — prisrčne čestitke vama obema. S prisrčnim pozdravom Tvoja Katrica.

Ko je Dagmar prečitala to pismo, je globoko vzdihnila. Na srečo ne bo Gunter od nikogar izvedel, da je bila takrat v Berndorfu in da ga je videla že takrat. Imela je velik strah, da bi Gunter lahko sumičil, da je identična s pisateljico pisma brez imena. Iz tega bi moral brezpogojno sklepati, da ga ljubi še sedaj. Tako je bila brez skrbi, da se bo mogla izdati. Naslednjega dne se je praznovala zaroča z vsem slajajem, ki je razpolagal z njim komercialski svetnik. Povabljena je bila velika družba in vsi so želeli srečo novozaročenca.

Zaročni par je delal precej nežen vtis. Ženin se je pokazal zelo viškega, bil galanten in pozoren je za svojo nevesto. Dagmar Ruthart je bila taka kot ponavadi. Par gospodov, ki so se zaman potezali zanjo, je delalo dovrtipe ter našlo ženina obzavolovna vrednega človeka, ki mora veigrirati v tem hladnem ožračju. Na vsak način pa je bila Dagmar lahko zadovoljna. Noben človek ni stulil, s kakšnimi vročimi občutki je stala na strani svoja zaročenca.

Igrala je svojo vlogo dobro in nikdo ni mogel priti na misel, da ni kazala svojega resničnega obraza. Zaročni par se ni v teh dneh nič zblizal. Ponom Dagmar je stal na straži noč in dan. Grof se je kazal dvorljivim in popustljivim, a manj rezerviranim kot ona. Par dni po zaroči je grof Taxemburg odpotoval. Zaročni par se je ločil brez vsakih slovesnosti. Slovo je bilo kratko ter se je končalo v živrljivem poljubu.

(Dalje prihodnjic.)

DEDSČINA IZ TRIDESETLETNE VOJNE

V najbližjih dneh bo dunajsko sodišče obravnavalo zanimiv spor za dedščino, ki jo je pred 300 leti zapustil cesarski general grof Martin Pichler. Za tridesetne vojne — l. 1618 do 1648 — se je med cesarskimi generali posebno odlikoval imenovan grof Pichler, ki je bil zelo imovit mož. Njegova last so bile številne graščine po nemško avstrijskih deželah, imel pa je tudi lepo palačo na Dunaju. Ko je švedski polkovodca Torstenson osvojil Pichlerjev grad v Steyerju, je padel v ujetništvo tudi njegov lastnik. Grof Pichler je v robstvu sprejel evangelijsko vero, zato pa ga je cesar izgnal iz države in mu zaplenil vse imetje. Obširna posest je bila predana v upravo pobožnemu baronu Janezu Maksimilijanu Lambergu, ki pa si je imetje popolnoma prisvojil. Grof Pichler je že pred svojo smrtjo izvedel, da je švedski kralj v vestfalškem miru dosegel znanj pomlostitev in vrnitev vseh zaplenjenih posestev. Zato je ob svoji smrti zapustil vse svoje imetje ženi in sinu Tobiji. Cesar Ferdinand je izdal o tem najvišje odloke, baronu Lambergu pa se je kljub temu posrečilo, da je obdržal vse ogromno imetje in Pichlerjev sin Tobija je umrl na svojem dosegli povratek rodbinskega imetja, pa vedno brez uspeha. Nekate-

posvestu kot nameščene barona Lamberga. Tobija pa je imel potomce, ki so se kasneje preselili na Češko, na Švedsko in v Švicco. Odtod so se neprestano trudili, da bi ri agilnejši potomci grofa Pichlerja so l. 1824. dognali, da je bilo pradedovo imetje vredno tedaj 61 milijonov goldinarjev. Eden izmed njih je l. 1895. porabil ves svoj imetek, da bi dosegel vrnitev dedščine, posrečilo pa se mu je samo, da so mu priznali grofovski naslov. Mož je kasneje umrl v sirotišnici. Spor je sedaj obnovil dunajski vladni svetnik prof. dr. Edvard Liszt, ki poziva vse Pichlerjeve potomce, ki nosijo imena Pichler, Bichler, Pigler, Puegler, Buechler ali Biller, naj se mu javijo na naslov: Dunaj I., Freung Schottenhof, Stiege. Kdor izmed teh se hoče potegovati za delež na dedščini, naj pošlje imenovanemu odvetniku pooblastilo in dokazila, da je potomec grofa Pichlerja.

KDOR SE NIMA SLOVENSKO-AMERIKANSKI KOLEDAR ZA LETO 1931

CENA 50c

Po zanimivem čtivu presega vse dosejanje.

BLAZNIKOVE PRATIKE za leto 1931

CENA 20 CENTOV

Naj naroči, dokler jih imamo še v zalogi.

"GLAS NARODA"

216 W. 18th Street New York City

SAKSER STATE BANK 32 CORTLAND STREET NEW YORK, N. Y.

posluje vsak delavnik od 8.30 dop. do 6. popoldne.

Za večjo udobnost svojih klientov, vsak pondeljek do 7. ure zvečer.

Poslužujemo se vsi brez izjeme, če stane in stanovitno domače banke.

DRUŠTVA KI NAMERAVATE PRIREDITI VESELICE, ZABAVE OGLAŠUJTE

"GLAS NARODA" ne čita samo vaše članstvo, pač pa vsi Slovenci v vaši okolici.

CENE ZA OGLASE SO ZMERNE

KNJIGARNA "GLAS NARODA" 216 West 18th Street New York, N. Y.

RAZNE POVESTI IN ROMANI:

(Nadaljevanje.)

Table with 2 columns: Title and Price. Includes titles like 'Zvesti sin, povest', 'Zlatokop', 'Znamenje štirih (Doyle)', etc.

ZBIRKA SLOVENSkih POVESTI

Table with 2 columns: Title and Price. Includes titles like '1. sv. Vojnomir ali poganstvo', '2. sv. Hudo brosdno', etc.

SPISI ZA MLADINO: (GANGL)

Table with 2 columns: Title and Price. Includes titles like '2. sv. trdo vesano. Pripovedke in pesmi', '3. sv. trdo vesano. Vsebuje 12 povesti', etc.

IGRE:

Table with 2 columns: Title and Price. Includes titles like 'Beneški trgovci. Igrokav v 5. dejanju', 'Cyran de Bergerac. Heroična komedija v petih dejanjih', etc.

Ljudski oder:

Table with 2 columns: Title and Price. Includes titles like '4. sv. Tihotapec, 5. dejanj', '5. sv. Po 12 letih, 4. dejanja', etc.

PESMI IN POEZIJE:

Table with 2 columns: Title and Price. Includes titles like 'Akropolis in Piramide', 'Azazel, trdo ves.', 'Balade in romanec, trdo ves.', etc.

PESMI Z NOTAMI:

Table with 2 columns: Title and Price. Includes titles like '(Pavčič) Klavirski album', '(Pavčič) Slovenska korajzica', etc.

NOVE PESMI S SPREMLJEVANJEM KLAVIRJA

Table with 2 columns: Title and Price. Includes titles like 'Album slov. narodnih pesmi (Prelovec)', 'Šest narodnih pesmi (Prelovec)', etc.

MEŠANI in MOŠKI ZBOR

Table with 2 columns: Title and Price. Includes titles like 'Priložnostne pesmi (Grum)', 'Slovenski zbori (Adamčič)', etc.

MOŠKI ZBOR

Table with 2 columns: Title and Price. Includes titles like 'Trije moški zbori (Pavčič)', 'Izdala Glasbena Matica', etc.



Kretanje Parnikov Shipping News

Table listing shipping schedules for various routes including Rotterdam, Hamburg, London, etc., with dates and ship names.

SAMOSPEVI:

Table with 2 columns: Title and Price. Includes titles like 'Štirji samospevi, izdala Glasbena Matica', 'Najš. tinitni', etc.

MEŠANI ZBORI:

Table with 2 columns: Title and Price. Includes titles like 'Planinske, II. sv. (Laharnar)', 'Trije mešani zbori, izdala Glasbena Matica', etc.

RAZNE PESMI S SPREMLJEVANJEM:

Table with 2 columns: Title and Price. Includes titles like 'Domovini, (Foester)', 'Izdala Glasbena Matica', 'Gorske cvetlice (Laharnar)', etc.

PESMARICE GLASBENE MATICE:

Table with 2 columns: Title and Price. Includes titles like '1. Pesmarica, uredil Hubad', '4. Korolke slovenske narodne pesmi (Svirkaršič) 1., 2., in 3. sv. skupaj', etc.

MALE PESMARICE:

Table with 2 columns: Title and Price. Includes titles like 'Št. 1. Srbske narodne himne', 'Št. 2. Što čutiš, Srbije tužni', etc.

MEŠANI in MOŠKI ZBORI:

Table with 2 columns: Title and Price. Includes titles like '3. zvezek: Psalm 118; Ti veselo poj; Na dan; Divna noč', '5. zvezek: Job; V mraku; Dneva nam pripelji zar; Z vencem čem ovenčam slavo; Triglav', etc.

CERKVENE PESMI:

Table with 2 columns: Title and Price. Includes titles like 'Domači glas, Cerkvene pesmi za mešan zbor', '12. Tantum Ergo. (Premri)', '12. Pango Lingua Tantum Ergo Gonor.', etc.

6 DNI PREKO OCEANA

Najkrajša in najbolj ugodna pot za potovanje na ogromnih parnikih: PARIS 14. marca; 10. aprila (12.05 A. M.) (3.30 P. M.) Ile de France 27. marca; 25. aprila (4.30 P. M.) (1 P. M.)



19 STATE STREET NEW YORK, N. Y.

NARAVNOST V JUGOSLAVIJO

NOVA JADRANSKA GOLJATA Saturnia in Vulcania. Na glasovita med največjimi in najhitrejšimi ladjami na svetu. Uzorna postrežba, uljudni in pazljivi strežarji, ki govore slovensko, so vam na razpolago. Kuhinja, kakršna je znana samo v najboljših hotelih. In ne pozabite, kratko in zelo ceno potovanje z železnico v vse de Slovenije. Stroški za prtljago so neznaniti, vize brezplačne. Določite vnaprej dan potovanja. VULCANIA SATURNIA 10. marca — 15. aprila — 19. maja 28. marca — 2. maja — 5. junija Posebno Velikonočno Odputje "VULCANIA" 10. MARCA COSULICH LINE 17 Battery Place, New York

HOLLAND-AMERICA LINE

Rotterdam — Volendam New Amsterdam — Veendam STA PRILJUBLJENA PARNIKA TE DRUŽBE HITRA IN DIREKTA VOZŃJA JUGOSLAVIA preko Rotterdam ali Boulogne-sur-Mer Potovanje s parniki Holland-America Line pomeni udobnost, domačo raspoloženje, nepraskljivo kuhinjo in postrežbo. Tedensko odputje. — Za podrobnosti vprašajte svojega lokalnega agenta ali — HOLLAND-AMERICA LINE 24 STATE ST. NEW YORK CITY